

# 欧洲议会选举引“地震”

## 欧盟受重创面临困局

据路透社报道,欧洲议会选举刚刚结束,法国和英国的民族主义者与欧元怀疑论者出人意料地大胜,让欧盟受到重创,分析称这一结果将使欧盟面临巨大的政策困局。

### 反欧盟情绪见涨

欧洲议会共有751个席位,根据欧洲议会公布的初步结果,由卢森堡前总理容克领导的中右翼欧洲人民党将赢得213个席位。欧洲议会议长舒尔茨领导的中左翼社会党以190个席位名列第二,之后分别是中间派自由党和绿党的64席和53席。据估计,反欧盟党派料将赢得142席。

报道称虽然中右翼和中左翼党派将继续控制欧洲议会中超过半数的席位,但他们将会面对来自反对派史无前例的挑战。

在多个国家,反欧盟的极右翼和强硬左翼政党借助民众

因紧缩政策、高失业率和移民问题而对欧盟产生的愤怒情绪,将自己的席位增加逾一倍。

勒庞领导的法国极右翼国民阵线反对移民和欧元制度,在本次选举中历史性地首次取得全国性选举的胜利,并将社会党挤到第三名。法国总理瓦尔斯将这场选举称为“地震”。

### 英国恐退出欧盟

在英国,另一场政治地震重燃了对英国留在欧盟的长期前景的疑虑。由法拉奇领导的英国独立党提倡立即退出欧盟。该党在欧洲议会选举中战胜了反对党工党和首相卡梅伦领导的保守党。

在英国,英国独立党

(UKIP)领袖法拉奇呼吁提早就退出欧盟进行公投,并继续坚持若明年再次当选将会重新对成员国的协议条款进行谈判,这使得2017年的公投结果前途叵测。

不过一些分析师称,UKIP的突起可能会迫使首相更坚持其对欧洲的立场,并将吓跑更多支持欧洲的苏格兰选民,使其在9月公投中转而选择脱离英国。

### 法国在欧洲趋弱

法国是欧盟的奠基国之一,总统奥朗德所在政党失利,让德国总理默克尔在推进欧元区一体化的下一阶段时缺少了一位强有力的伙伴,这一阶段

对于支撑欧元至关重要,但这并未打动选民。“我将更多地寻求那些能在民众中引起共鸣的政策,”默克尔表示。

默克尔认为极右翼以及民粹主义突起,这个现象“值得注意也令人遗憾”,并称法国需要关注竞争力、就业以及经济增长来促使选民的醒悟,该号召得到法国分析学者的赞同。

法国国际关系研究所的莫西说道:“欧洲的合法性有所减弱,法国在欧洲的合法性更加趋弱。”“为此欧洲需要更好地在法国和德国间进行平衡。不过就经济面来看,法国的走向更像是意大利或者希腊,而同欧洲的关系来看法国正向着英国的方向。”

## 马来西亚公布MH370原始数据

据英国媒体报道,马来西亚民航局27日公布了国际海事卫星组织(Inmarsat)提供的马航失联客机的原始数据。失联客机乘客家属说,他们已收到马来西亚官员和国际海事卫星组织联合公布的原始数据报告,并将其发表在社交网站“脸书”上。

报道称,马来西亚民航局发表声明说,民航局与总部在英国的国际海事卫星组织联合公布了长达47页的马航失联客机的数据通讯日志,以及相关注解等信息。

3月8日,载有227名乘客及12名机组人员的马航MH370航班在从吉隆坡飞往北京途中失联,至今下落不明。

在联合国联合搜索行动没有发现失联客机残骸的情况下,失踪乘客家属要求当局公布失联客机的原始数据,以便展开独立分析。

马来西亚民航局此前表示,卫星数据仅是调查人员分析失联客机位置所在的因素之一。

马来西亚当局此前对失联客机卫星数据细节守口如瓶,称当局只会披露经过核实的信息。即使披露信息,也是在确保有关资料不会影响调查人员目前调查进展的情况下进行。

失联乘客家属说,他们已收到马来西亚官员和国际海事卫星组织联合公布的原始数据报告,并将其发表在社交网站“脸书”上。

国际海事卫星组织上周表示,原始数据有14份,包括失联航班与卫星之间的7组握手(ping)数据。其中一个数字涉及时间,另一个涉及频率。

## 安倍承认解禁集体自卫权遭到国民强烈反对

据日本共同社27日报道,日本首相安倍晋三在接受美国《华尔街日报》(日本版)专访时承认,解禁集体自卫权以及自卫队在联合国维和行动(PKO)中的武器使用等课题“不容易获得国民的理解,反对声强烈”。

据悉,《华尔街日报》网络版27日刊登专访内容。安倍表示,为了消除国民的担忧并指出安全保障法制中存在的问题,他在本月中旬召开了记者会。

关于本月20日开始的围绕解禁集体自卫权的执政党磋商,安倍表示“将从如何应对在日本近海发生的种种事态的角度推动讨论。”

5月15日,日本首相安倍晋三在首相官邸召开记者会,就通过修改宪法解释解禁集体自卫权对日本国民作出解释,借口“外部威胁”、同盟国支持等反复强调解禁必要性。

## 巴西公交司机罢工 法院判决此为“滥用权利”

巴西一家地区劳动法院26日极为罕见地判决日前的公交司机罢工为“滥用权利”,并向相关工会组织开出了20万雷亚尔(约合51万元人民币)的高额罚款。

本月20日至21日,巴西最大城市圣保罗部分公交司机举行罢工,并把公共汽车停在马路上阻塞交通。罢工导致该市100多万人出行受阻,许多商店和机构无法正常营业和运转,整座城市几乎陷于瘫痪状态。

圣保罗州地方劳动法院的判决指出,在工会与业主达成提高工资的总协议后,虽然部分工人仍对协议不满,但已不能再另行其事,否则就属于“滥用权利”。罚款的处罚对象是组织这次罢工的两个下级工会组织。

劳动法院是巴西专门用于解决劳资纠纷的机构。巴西以前极少出现判决劳方败诉的情况。分析人士认为,在临近世界杯开幕之际,各行各业的罢工此起彼伏,都想借机获取涨薪好处,劳动法院此举显然旨在抑制这种风潮。

(本版稿件据新华社)



## 英国疯狂滚奶酪大赛致多人受伤

5月26日,英国格洛斯特郡,国际疯狂滚奶酪大赛,数百名参赛者从约183米高的山顶以时速113公里的速度猛冲而下,导致多名参赛者受伤,其中一名男子跌断了锁骨,另一人手腕折断。另有数十人被割伤、擦伤,一名年轻人肩部关节脱臼,一名女子脚踝受伤。英国格洛斯特郡滚奶酪大赛由来已久,主持人将奶酪从山顶扔下,同时发出起跑口令,最先追到者获胜。

# 泰国反军方行动升级

## 军方播放爱国歌曲被喝倒彩

据新加坡《联合早报》26日报道,泰国政变已发生数日,1000多人在曼谷市中心举行的反军政府行动升级,局势一度陷入紧张。军方试图通过播放爱国歌曲来软化示威者的情绪并未奏效,反被示威者喝倒彩,并高喊军方“滚蛋”。

泰国陆军司令巴育26日收到王室谕令,任命他领导“全国维持和平秩序委员会”,任命仪式在陆军总部举行。针对民众连日违反集会禁令,巴育警告示威者,不要参加反军政府示威行动,并称民主进程在军法之下并不可行。他还警告社交媒体勿煽风点火,以免令国内局势恶化。

军方25日推出夺权后的第一项措施,表明将以重振经济为优先,包括拟定2015年财政预算案,同时也会尽快还清英拉政府之前拖欠农民的大米补贴款项。

此外,军方25日传出消息,指前首相英拉已获释,而英拉身边的消息向美国有线电视新闻网(CNN)证实,英拉已被释放并离开军营。

“全国维持和平秩序委员会”副发言人纳塔瓦指出,军政府已指示财政部及国营的农业和农业合作社银行(BAAC)负责发还欠款,超过80万参与大米收购计划的农民预计可从今天起陆续收到款项。

泰国银行业协会秘书长塔瓦猜说,巴育已召见60多名财政部官员及金融从业者,表明必须重振经济。他转述巴育的话说:“必须让经济复苏,如果当中有什么不对,我们必须尽快找到解决方案。”

军方也传召各界精英包括传媒业者,以协助解决国家困境。流亡海外的前首相达信在推特上说,他对国内所发生的事感到伤心,并呼吁军方公平

对待所有的人。

分析指出,英拉推行的大米收购计划导致政府拖欠农民超过25亿美元,如果军政府能偿还这笔欠款,将赢得民心,特别是一直支持英拉及达信政权、反对政变的红衫军的心,因为许多农民是红衫军支持者。

负责监督大米收购计划的商务部属下的国内贸易局局长颂差表示,军政府计划发出900亿泰铢(约172.5亿人民币)作为偿还给农民的款项。

颂差称,“我们现已有农业和农业合作社银行发出的400亿泰铢,财政部会另外再找500亿泰铢(约19亿新元)的贷款。”他指出,当局将以拍卖竞标及与其他国家政府对政府合约的方式出售囤积的大米,并保证过程将公开透明。

军方发言人之前表示,希望农民能最快在这几天内获得欠款,并希望在一个月内还清

所有拖欠农民的钱。

英拉政府于2011年推行大米收购计划,大幅调高政府向农民收购大米的价格,以提高乡区农民的收入,但却令政府无法以具竞争力的价格将所收购的大米卖给国际市场,导致大米囤积过剩,国家面临巨大财务损失。

英拉政府为出清囤货以有钱付给农民,于去年开始以低廉价格出售大米,造成国际米价下跌。

由于此计划执行过程被指充满贪腐,反贪机构本月初还因此控告英拉,指责她玩忽职守。另一方面,全国维持和平秩序委员会发言人温泰证实军方将前首相达信的儿子潘东塔从清迈召回后,已“遵照他个人的意愿”将他送往曼谷住处。他表示,这次会晤是为了“达成正确的认识”,而非传言所指潘东塔遭军方逮捕。